

更及时发现线索 更有力开展诉讼

台州首家公益诉讼办公室挂牌成立

本报记者 许梅 通讯员 林珑

本报讯 为推动公益诉讼工作更

有力地开展,3月13日,玉环市检察院公益诉讼办公室挂牌成立,这是台州首家公益诉讼办公室。



2017年7月1日起,检察机关提起公益诉讼工作在全国推开。为更好地行使法律赋予检察机关的这项全新职能,玉环市检察院决定成立公益诉讼办公室,由一名检察院党组成员任主任,并挑选业务骨干充实到公益诉讼办公室。据了解,公益诉讼办公室以公益诉讼工作为重点,同时审查起诉涉及环保、生态、食品药品安全方面的刑事案件,以更及时地发现公益诉讼线索,担负起保护国家利益、社会利益的重任。

据了解,截至目前,玉环市检察院共发现并上报行政公益诉讼案件线索7件;被省检察院确认采纳并立案、提出检察建议履行诉前程序5件,其中包括生态环境和资源保护案件4件,国有资产案件1件;被行政机关采纳建议并部分整改4件。

全省公安民警倾情奉献援疆

通讯员 王琳琪 俞刘东

本报讯 为响应国家对口支援边疆建设的号召,2017年,浙江省公安厅及各市公安局共派出17名公安民警开展对口支援新疆工作。一年来,浙江援疆公安民警通过积极协调,强化浙新两省区跨区域警务协作,协助当地破获多起大要案件。

2017年,省援疆指挥部公安党支部被中共阿克苏地委评为“先进基层党组织”,多名援疆民警被新疆维吾尔自治区授予个人嘉奖或个人先进称号。

据悉,今年,省公安厅将根据新疆阿克苏地区和兵团一师阿拉尔市公安机关的需求,组织多批公安业务专家团队赶赴阿克苏和阿拉尔开展

送教上门活动,同时通过举办培训班、跟班学习等形式,针对受援地亟需的警务技能,组织阿克苏和阿拉尔的公安民警到浙江参加培训和交流。同时,在2017年援助禁毒尿检板、警务用车的基础上,今年省公安厅还将继续加大对阿克苏和阿拉尔公安机关的警用装备、物资援助力度。

执行警务联合培训

通讯员 刘竹柯君 吴月媛

本报讯 3月8日至9日,玉环法院联合市公安局巡特警大队,组织了一次执行警务联合培训活动,执行局和法警队全体干警参与。

此次培训活动兼顾理论学习与力量训练,目的在于强纪律、强体魄。全体干警不仅进行了关于执行和解、执行担保和仲裁裁决执行三个最新司法解释等执行业务的学习,还开展了队列、射击、防爆队形等训练。

培训结束后,大家纷纷表示,只有让自己处于不停地学习状态,才能与时俱进把工作做得更好。



干警家属座谈 当好廉政内助

通讯员 南轩

本报讯 近日,嘉兴市南湖法院召开“当好廉内助 共享幸福家”执行干警家属座谈会,进一步夯实纪律作风建设。会上,院党组向干警家属通报了执行工作相关情况,

充分肯定了执行干警的辛勤付出和工作成绩,真切表达了对干警家属的感谢和慰问之情,希望家属继续当好家中贤内助,吹好枕边廉政风。干警家属纷纷表示,定会继续全力支持干警工作,共同开创执行工作业绩和纪律作风建设的新局面。

规范管理 临聘人员

通讯员 郑倩倩

本报讯 近日,天台法院制定了《天台县人民法院临聘人员能级管理及年度考核办法(试行)》,以此规范临聘人员管理,提升他们的工作能力,激发队伍活力。

近年来,为缓解办案压力,提升服务质量,天台法院先后招录临聘人员90人,占院总人数的44.11%,是法院重要的审判辅助力量。该考核办法从能级管理、等级晋升、年度考核等方面加强对临聘人员业绩、效能的科学管理,通过制度机制建设来激励和提升聘用人员的工作能力和水平。

警校学员 旁听庭审

通讯员 李晴

本报讯 近日,百余名台州警校学员来到台州椒江法院,旁听了一起以“招聘兼职人员”为诱饵进行诈骗的案件。

庭审结束后,审判法官就庭审中出现的“立功”“自首”等争议点,向学员们讲述了做笔录时需要注意的细节。学员们认真做笔记,积极思考,还针对该案中涉及的共同犯罪中犯罪金额认定等方面进行了提问,法官耐心作了解析。

创新送达机制 巧妙化解难题

通讯员 刘凯

本报讯 青田法院充分考虑道路交通案件的特点,积极探索创新类型化案件送达机制,充分发挥社会合力,提高送达效率,有效化解“送达难”。

该机制要求送达程序前置化,充分利用交警部门对交通事故行政处置的优势,由法院与交警队联合制作《当事人送达地址确认书》,交警在事故处理阶段即敦促事故当事人填写诉前送达地址确认书,并通过确认书书面明确以及现场口头告知形式,明确告知当事人地址确认书的法律效力:若当事人在后续诉讼阶段躲避赔偿责任,逃避送达甚至拒收法律文书,致使相关法律文书无法送达或未及时送达的,则视为因受送达自身原因未被实际接收,以已送达处理;若提供的地址不准确,致使相关法律文书无法送达或未及时送达的,由此产生的法律后果由当事人自行承担。

加强府院联动 救治“病危企业”

通讯员 吕林桑

本报讯 目前,温岭法院联合市府办、公安局、地税局、金融办、建工局等部门出台了《关于破产审判工作中府院联动协同机制协调会议纪要》。

《会议纪要》内容涉及破产企业的涉税处理、重整企业信用修复、破产企业注销登记、涉不动产市场化处置等问题。根据《会议纪要》,企业在破产前欠缴的税款,凭法律文书按破产法规定程序上报核销;企业破产重整后可由法院将企业信息报银行债权人,银行债权人在核实信息后寻求政策支持;企业破产或重整,涉及注销登记或股权转让、动产质押注销等手续,市场监管部门要及时办理等。